
Ïîñòåïåííîå êîíñòðóèðîâàíèå

1. Ëèôò â 100-ýòàæíîì äîìå èìååò 2 êíîïêè: "+7"è "�9"(ïåðâàÿ ïîäíèìàåò ëèôò íà 7 ýòàæåé, âòîðàÿ
îïóñêàåò íà 9).Ìîæíî ëè ïðîåõàòü:
a) ñ 1-ãî íà 2-é;
á) ñî 2-ãî íà 1-é;
â) ñ ëþáîãî íà ëþáîé ýòàæ?

2. Äàí àëãîðèòì: îò ïðÿìîóãîëüíèêà ñ íåðàâíûìè ñòîðîíàìè îòðåçàþò êâàäðàò ñî ñòîðîíîé, ðàâ-
íîé ìåíüøåé ñòîðîíå ïðÿìîóãîëüíèêà; åñëè îñòàâøàÿñÿ ÷àñòü íå êâàäðàò, òî ïðîöåññ ïîâòîðÿþò.
Äîêàæèòå, ÷òî åñòü ïðÿìîóãîëüíèê, äëÿ êîòîðîãî àëãîðèòì çàêîí÷èò ðàáîòó ðîâíî ïîñëå 100-ãî
îòðåçàíèÿ, ïðè÷åì âñå îòðåçàííûå êâàäðàòû áóäóò ðàçíîãî ðàçìåðà (îñòàâøàÿñÿ ÷àñòü íå â ñ÷åò).

3. Êàê îòìåòèòü íà à) ïðÿìîé á)îêðóæíîñòè 100500 òî÷åê òàê, ÷òîáû âñå ïîïàðíûå ðàññòîÿíèÿ ìåæäó
íèìè áûëè ðàçëè÷íû?

4. Â ñòðîêå â áåñïîðÿäêå çàïèñàíû ÷èñëà 1, 2, . . . , 100.
a) Ðàçðåøàåòñÿ ìåíÿòü ìåñòàìè ëþáûå äâà ðÿäîì ñòîÿùèå. Äîêàæèòå, ÷òî ìîæíî ðàññòàâèòü ÷èñëà
ïî âîçðàñòàíèþ.
á) Ðàçðåøàåòñÿ ìåíÿòü ìåñòàìè ëþáûå äâà ÷èñëà, îòëè÷àþùèåñÿ íà 1 (íàïðèìåð, 7 è 8), ãäå áû îíè
íå ñòîÿëè. Äîêàæèòå, ÷òî ìîæíî ðàññòàâèòü ÷èñëà ïî âîçðàñòàíèþ.
â) Êàêèì íàèìåíüøèì êîëè÷åñòâîì ïåðåñòàíîâîê ìîæíî ãàðàíòèðîâàííî îáîéòèñü â òîì è äðóãîì
ñëó÷àå?

5. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáîãî n > 2 íàéäóòñÿ n ðàçëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, ÷üÿ ñóììà äåëèòñÿ íà
êàæäîå èç íèõ.

6. Äîêàæèòå, ÷òî ëþáîé òðåóãîëüíèê ìîæíî ðàçðåçàòü íà 101 ìåíüøèé òðåóãîëüíèê òàê, ÷òîáû ó íèõ
íå áûëî ñòîðîí íà îäíîé ïðÿìîé, êðîìå òåõ, ïî êîòîðûì òðåóãîëüíèêè ïðèìûêàþò äðóã ê äðóãó.

7. Èãðàþò äâîå. Ïåðâûé âûïèñûâàåò â ñòðîêó ñëåâà íàïðàâî 19-çíà÷íîå ÷èñëî èç öèôð 1 è 2. Ïîñëå
âûïèñûâàíèÿ Ïåðâûì î÷åðåäíîé öèôðû Âòîðîé, åñëè õî÷åò, ìåíÿåò ìåæäó ñîáîé êàêèå-òî äâå
öèôðû èç óæå íàïèñàííîãî ðÿäà. Âñåãäà ëè Âòîðîé ìîæåò äîáèòüñÿ òîãî, ÷òîáû èòîãîâîå ÷èñëî
÷èòàëîñü îäèíàêîâî ñëåâà íàïðàâî è ñïðàâà íàëåâî?

8. à) Äîêàæèòå, ÷òî ëþáîé òðåóãîëüíèê ìîæíî ðàçáèòü íà 25 òðåóãîëüíèêîâ, â êàæäîì èç êîòîðûõ
åñòü óãîë 20 ãðàäóñîâ. Ïðè ýòîì íè÷åãî ëèøíåãî îñòàòüñÿ íå äîëæíî!
á)Äîêàæèòå, ÷òî ëþáîé òðåóãîëüíèê ìîæíî ðàçáèòü íà 22 òðåóãîëüíèêà, â êàæäîì èç êîòîðûõ
åñòü óãîë 22 è åù¼ 23 òðåóãîëüíèêà, â êàæäîì èç êîòîðûõ åñòü óãîë 23 ãðàäóñà. Ïðè ýòîì íè÷åãî
ëèøíåãî îñòàòüñÿ íå äîëæíî!

9. Íà øàõìàòíîé äîñêå, ïåðâîíà÷àëüíî ïóñòîé, ðàññòàâëÿþòñÿ ëàäüè ïî ñëåäóþùåìó ïðàâèëó: êàæ-
äûì õîäîì íà äîñêó óñòàíàâëèâàåòñÿ ëàäüÿ, è, åñëè îíà êîãî-íèáóäü ïîáèëà, òî îäíà èç ïîáèòûõ
åþ ëàäåé ñíèìàåòñÿ ñ äîñêè. Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî ëàäåé ìîæåò îêàçàòüñÿ íà äîñêå?

10. Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò ÷èñëî äåëÿùååñÿ íà 51000 íå ñîäåðæàùåå â ñâîåé çàïèñè íè îäíîãî íóëÿ.

Äîìàøíåå çàäàíèå

11. Ïåðâîêëàññíèê Ñ¼ìà ïîêà óìååò ïèñàòü òîëüêî öèôðû 1 è 7. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáîãî n > 29 îí
ìîæåò íàïèñàòü êðàòíîå 7 ÷èñëî ñ ñóììîé öèôð n.
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